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内容概要

《企业所得税汇算清缴手册》内容包括汇算清缴前期准备、纳税调整、实用工具、报表填报和争议处
理五大知识模块，共二十七章。
本书稿件均由国内涉税实务专家及培训领域名师负责编写，其中：第一章～第三章、第六章～第二十
四章由翟继光老师编写，第四章由关岩老师编写，第五章由蔡少优老师编写，第六章由胡俊坤老师编
写，第二十五章由高建华老师编写；本书整体架构科学、完整，内容权威、专业，案例实战、新颖，
方法前卫?实用，是汇算清缴工作不可多得的实务工具书与参考书!
我们相信，通过本书的学习，会让您基本了解汇算清缴工作，了解企业所面临的法律风险，了解纳税
调整的基本方法和筹划点选择，了解各个报表的填报技巧和方法，了解税企争议协调和自我保护的途
径；本书能让您基本达到企业汇算清缴的工作要求，并能帮助企业从汇算清缴工作中切实受益!
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书籍目录

第一部分 汇算清缴前期准备
　第一章　企业所得税汇算清缴基本流程
 　第一节 企业所得税汇算清缴的基本程序
 　一、汇算清缴的基本概念
 　二、汇算清缴的企业范围
 　三、汇算清缴的时间期限
 　四、汇算清缴中纳税人的主要义务
 　五、汇算清缴企业应当提供的资料
 　六、汇算清缴的补税和退税计算
 　七、税务机关应当为纳税人提供的服务
 　第二节　企业所得税汇算清缴备案与审批事项
 　一、企业所得税减免税管理的基本制度
 　二、需要审批的减免税优惠政策
 　三、需要备案的减免税优惠政策
 　四、企业所得税税前扣除管理政策
　第二章 汇算清缴法律风险及其防范与控制
 　第一节　汇算清缴法律风险的含义与种类
 　一、汇算清缴法律风险的含义
 　二、汇算清缴法律风险的种类
 　第二节　汇算清缴法律风险的产生原因
 　一、汇算清缴法律风险产生的主观原因
 　二、汇算清缴法律风险产生的客观原因
 　第三节　汇算清缴法律风险的防范与控制方法
 　一、提高对汇算清缴工作的重视程度
 　二、加强汇算清缴政策的培训与学习
 　三、多向主管税务机关或者专家咨询
第二部分 汇算清缴纳税调整
　第三章　企业所得税汇算清缴的相关法规及政策解读
 　第一节 收入确认类法规
　⋯⋯
第三部分　汇算清缴实用工具
第四部分　汇算清激实务演练
第五部分　汇算清缴税企争议协调
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章节摘录

版权页：插图：5.以分期收款方式销售货物的，按照合同约定的收款日期确认收入的实现，这也是权
责发生制原则的例外，接近于收付实现制原则。
纳税人需要注意合同约定对于分期收款方式收入确认的重要性，合同中的付款日期就是纳税义务的发
生日期，考虑税收因素，签订一份合理的分期收款合同至关重要。
如企业根据自身情况，签订一份首付10％，一年后再付90％的分期付款合同与一份首付90％，一年后
再付10％的分期付款合同就会有不同的纳税结果。
6.股息、红利等权益性投资收益，除国务院财政、税务主管部门另有规定外，按照被投资方做出利润
分配决定的日期确认收入的实现，而不论企业是否实际收到股息、红利等收益款项。
税法关于权益性投资收益的确认已偏离了权责发生制原则，接近于收付实现制，但又不是纯粹的收付
实现制，是一种限定条件下的收付实现制。
也就是说，税法不确认会计上按权益法核算的投资收益。
有权益性投资项目的企业应该高度关注被投资方利润分配的有关规定，利润分配日也就是投资方权益
性投资收益的确认日。
另外，应同时关注税收与会计处理的差异，虽然在会计上已确认为收益，但被投资方未进行利润分配
，纳税申报时应做调整。
（五）第6行“5.按权益法核算长期股权投资对初始投资成本调整确认收益”：填报纳税人采取权益法
核算，初始投资成本小于取得投资时应享有被投资单位可辩认净资产公允价值份额的差额计入取得投
资当期的营业外收入。
本行“调减金额”数据根据附表十一《长期股权投资所得（损失）明细表》第5列“合计”填报。
（六）第7行“6.按权益法核算的长期股权投资持有期间的投资损益”：第3列“调增金额”填报纳税
人应分担被投资单位发生的净亏损、确认为投资损失的金额；第4列“调减金额”填报纳税人应分享
被投资单位发生的净利润、确认为投资收益的金额。
本行根据附表十一《长期股权投资所得（损失）明细表》分析填列。
（七）第8行“7.特殊重组”：填报纳税人按照税收规定作为特殊重组处理，导致财务会计处理与税收
规定不一致进行纳税调整的金额。
第l列“账载金额”填报纳税人按照国家统一会计制度确认的账面金额；第2列“税收金额”填报纳税
人按照税收规定确认的应税收入金额；第3列“调增金额”填报纳税人进行纳税调整增加的金额；第4
列“调减金额”填报纳税人进行纳税调整减少的金额。
（八）第9行“8.一般重组”：填报纳税人按照税收规定作为一般重组处理，导致财务会计处理与税收
规定不一致进行纳税调整的金额。
第1列“账载金额”填报纳税人按照国家统一会计制度确认的账面金额；第2列“税收金额”填报纳税
人按照税收规定确认的应税收入金额；第3列“调增金额”填报纳税人进行纳税调整增加的金额；第4
列“调减金额”填报纳税人进行纳税调整减少的金额。
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编辑推荐

《企业所得税汇算清缴手册(2011版)》教你理顺汇算清缴，做好风险管理，学会纳税筹划、处理税企
争议、创造经济价值！
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